

Hajdúföld

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAZ-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Germania tanít

A korai középkor századaitól kezdve Európa története a germán-ság története. Ez a hatalmas nép állott azóta mindig a világesemények középpontjában s adott ezek folyásának irányt, színt, gyorsaságot. E történetformáló demiurgosi szerepet azonban nemcsak fegyverrel játszotta, hanem az ő kulturájával is. Főképp ezzel. Az európai műveltség a német szellemi kulturától elválaszthatatlan; azért is nevezik ujabbban fausti kulturának. A német kultúrtörékvések közt pedig mint a német elme legsajátosabb teljesítménye emelkedik ki a tudomány, amiben csakugyan utólérhetetlenek, lebírhatalanok. Ők a világ tanítómesterei; mint a régi közmondás hirdeti: *Germanie docet*. És ez nagy dolog, mert a tudomány az egész emberiség szent ügye. Jogos büszkeséggel mutathatót tehát a német császár két földünk előtt arra, hogy népét bár csel-lel, árulással megejthették, de a tudományban még mindig vezet. 36,000 komoly tudományos munka a múlt évi német termés a franciák és az angolok felényi pornografiájával és detektivregényeivel szemben. Nagyszerű, tisztelgetésméltó erőfeszítés.

De hát a németeknél nem áldozat, nem koldusvergődés, nem emberföldöltség a tudományt művelni. Egyszerűen azért nem, mert ott a tudást munkájában az egész nemzet: állam és társadalom támogatja. Ott ugyan nem hevernek értékes kéziratok évekig a „doktor urak” fiókjában.

Germania tanít. Tanuljunk hát mi magyarok is a nagy ezomszéd példájából! Hiszen a bennünket körül-ölelő balkánizmussal szemben nem maradt egyebünk, mint szellemi fölénységünk. És tanuljunk azért is, mert — sajnos — áldozatkészség dolgában nagyon is sok van tanulni valónk. A mi gazdagjaink, tisztelet a kivételhez Rényi Károlyoknak és Eszterházi hercegeknek, nem erőltetik meg magukat a magyar tudomány fejlesztése körül. Noha főuraink és az élelmes bankár urak multimilliárdos jövedelmeiből játszva lehetne minden napvilágra érdemes könyvet megjelentetni s tudósainknak nem volna sanyaru végzete: *ex gratia speciali noctuus in hospitall*, azt kell látnunk, hogy a legtehetősebbek teljesen elzárkóznak, gazdagabb polgáraink asztaláról pedig száraz, szerény morzsák jutnak a tudománynak.

Tessék elhinni, hogy az öncélú ismeretek fejlesztése nem felnőtt gyermekek játéka, nem is tudósok magánügye. Az ilyesmi mérföldekkel tolja ki lelki horizonunk határait, fölényessé tesz a létközdelemben, megértőbbé embertársaink iránt. A tudomány hatalom. Mindnyájunk ügye, s kell, hogy szívügyévé is legyen. Ahol a tudomány fáját meggyökereztetik, a fiak és unokák örülnek majd annak. Árnyékában feltűnnek és élvezik nemes gyümölcseit.

Folytatják a Ruhr-vidék kiűritését

Páris, augusztus 5. A nagykövetek értekezlete határozatot fogadott el, amely kimondja Düsseldorf, Duisburg és Ruhrort kiűritését.

Hatalmas tüntetések Oláhországban a zsidók ellen

„Ha a zsidókat kidobják a vonatból, az még nem veszedelmes dolog” — mondja az oláhok svájci követe

Bukarest, augusztus 5. Jassyban tegnap egész nap nagy embertömeg volt az utcán és megtámadta a zsidó üzleteket. A katonaság gyorsan véget vetett a zavargásoknak.

Bukarestben a diákok szintén tüntetéseket rendeztek, amelyek egészen nyugodtan folytak le, mert megfelelő katonaság állott készenlétben.

Feksaniban

számos zsidó üzletet kirabellak, részben széldultak.

Katonaság állította helyre a rendet. Ugyaniben a tömeg bekiesett egy befutó vonatnak és bántalmazta a zsidó utasokat. Az előhívott csendőrség csak hosszú kényszerű után tudta a rendet helyreállítani.

Az oláhországi antiszemitizmussal kapcsolatban érdekes leírni az alább következő esetet is.

Petrescu-Commen, Oláhország svájci követe egy amerikai író s egy bukaresti újságíró kíséretében Marosvásárhelyre érkezett, ahol ér-

tekezletre hívta össze az egyes felekezetek képviselőit Tóthfalussy református esperes lakására.

Petrescu Commen a megbeszélés során érdeklődött a marosvásárhelyi felekezetközi viszonyok iránt és felszólította a konferencia tagjait, tárgyalják fel őszintén panaszait. A zsidó hitközségek papjai erre elmondották a legutóbbi antiszemita tüntetések történetét, többek közt azt is, hogy zsidókat és lányokat is kidobtak a robogó vonatból. A követ a felsorolt panaszokra reflektálva kijelentette, hogy ezek nem is olyan veszedelmes dolgok.

Oroszországban — mondotta — annakidején a gyanútlanul járó zsidók orrát és fülét is levágták s ehhez képest az oláhországi zsidóság helyzete túrhelének nevezhető.

Ezután jegyzőkönyvbe foglalták az egyes felekezetek sérelmeit, mire az értekezlet véget ért.

A házhelyigénylők a Nagyerdőn és a nyulasi barakoknál kérnek telket

Elsősorban a szabályozási vonalon belül eső területekhez ragaszkodnak — Értekezlet a vármegyeházán

(A Hajdúföld tudósítójától.) A házhelyigénylők tisztviselői szerdán délután rendkívül népes értekezletet tartottak a vármegyeháza közgyűlési termében, amely ez alkalommal zsúfolásig megtelt érdeklődőkkel.

Az értekezlet első szónoka dr. Nagy István ügyvéd volt, aki részletesen ismertette a házhelyigénylők ügyét s az egésznek előzményeit. Majd elmondotta, hogy a közgyűlés a földreform novellának 9 ik §-ában nyert felhatalmazása alapján olyan határozatot hozott, hogy a szabályozási vonalon belül, vagyis

a város bellerületén nem ad házhelyeket az igénylőknek.

Egyben kérte a törvényhatósági bizottságot, hogy az igényjogosultak névsorát vegyék revízió alá.

Nagy István ezután rátért arra, hogy a város saját maga akarja megállapítani a telkek árát, holott az igénylők nem állhatnak szóba a várossal. A házhelyek árának megállapítása az OFB jogkörébe tartozik. Tájékoztatóul közölte, hogy az OFB Budapest környékén négy-szögölenként

2 aranykoronában állapította meg a házhelyek árát.

Ezután arról beszélt, hogy a szabályozási vonalon kívüli két alkalmas helyet találtak — ő és Vádrhegyi táblabíró — egy a Nyulasi barakok környéke és a Nagyerdő jobb oldalán az egyetemi klinikák szomszé- eső részén. Ezen az utóbbi 140 hold területen 750 házhelyet lehet kiosztani.

Megemlékezett arról, hogy a városi tanács hajlandó lépéseket tenni a sérelmes közgyűlési határozat megváltoztatására. Ezt a határozatot már meg is fellebbezték és Hadházy Zsigmond főispán megígérte, hogy a fellebbezést 8—10 napon belül személyesen viszi fel Budapestre

s garantálja, hogy a határozatot meg is semmítik.

Ezután azt javasolta, hogy az igénylők mondják ki, miszerint hajlandók kimenni a szabályozási vonalon kívül is, de csakis a nyulasi és nagyerdei területre.

Herpay Gábor szólalt fel ezután s kifejtette, hogy a nyulasi rész nem jó, mert ott nincsenek közművek,

rosszak, sőt nincsenek is utak s így szerfelett drága lesz az építkezés. Indítványozta, hogy

vagy bellerületeket vagy csak olyan részeket fogadjanak el, ahol közművek vannak.

Körödy István elnök azt javasolta, hogy próbáljanak békésen megegyezni a várossal és ezért küldöttségileg keressék fel a polgármestert.

Fülöp Mihály ny. ezredes tiltakozott a deputáció terve ellen. Mint mondotta, a házhely igénylőknek nem kell könyöradomány, mert ahhoz, amit kérnek törvényadta joguk van.

Nagy István említette meg azután, hogy a két most kiszemelt területtel is sok baj lesz, mert a földművelésügyi kormány nehezen fog belemenni, hogy a Nagyerdő igénylendő részén az erdőt kiirtsák.

Vargha Lajos ügyvéd beszélt ezután s rámutatott arra, hogy a szabályozási vonalon belül is vannak megfelelő telkei a városnak. Ilyen a Munkáskert Egyesület is, amelynek telkeit a bérlők egyszerű nyereséskedési vágyból albrletbe adták. Majd azzal foglalkozott, hogy

mindentelő tombol a telek-spekuláció.

A városnak — mondotta — a bellerületen kell telket adni már csak azért is, hogy a város legyen kerekded egész. Külsőségekre menni a házhelyigénylőknek azért is veszedelmes, mert az 1923-ban megszavazott szabályrendelet szerint a közműveket a kertsegekben csak a lakosok költségeire csináltatja meg a város.

Fülöp Mihály ezredes beszélt ezután s kifejtette, hogy a házhelyrendezést tulajdonképpen a szerencsétlen viszonyok teszik szükségessé. Ebbe a városba rengeteg idegen költözöködött be.

A főutcán csupa zsidó bollos lakik — Hatvan-utcat szintén ellepte az idegen invázió

A belső részeket teljesen ellepték ezek az idegerek. Végül kijelentette, hogy a tárgyaló bíró támogatni fogja őket, mert velük az igazság. A városnak támogatni kell az igénylőket, mert ez kötelesség s ha ezek a kérdések meg vannak oldva, akkor majd jöhetnek a közüzemek is.

Végül is az értekezlet kimondotta, hogy a várossal

békés uton próbálja elintézni a házhelyrendezés ügyét.

Nagy István ügyészt egyben megbízták azzal, hogy szükség esetén állítson össze a hivatalfőnökökből küldöttséget, amely az OFB-nál, a belügy- és földművelésügyi miniszternél is eljár a házhelyigénylők jogos ügyében.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.*

Amen

Megszigorítják a határátlépést Csak indokolt esetekben adnak ki határátlépési igazolványokat

(A Hajdúföld tudósítójától.) A magyar és oláh határszéli tényezők a közelmúltban egyezményt kötöttek a kisebb határszéli személyforgalom lebonyolítása ügyében. Megállapodtak, hogy sürgős esetekben, ha a határrendőrség indokoltan látja, tekintetnek az utlevélkényszertől és a határellomásokon levő államrendőrségi kirendeltségvezetőnek jogában lesz rövid tartamu határátlépési igazolványt kiadni, mellyel 15 kilométeren belüli levő zónában lehet utazni. Mint a Hajdúföld munkatársa ér-

tesült, azóta Debrecenből különösen vasárnaponként szinte tömegesen rohannak meg az utasok a nyirábrányi rendőrséget határátlépésért. Tekintettel arra, hogy ezt a tömeges átlépést már az oláh határrendőrség is szóvá tette a mi hatóságaink előtt, figyelmeztetjük az utazóközönséget, hogy a jövőben csakis azok kaphatnak határátlépési igazolványt, akik sürgőnnyel vagy levéllel indokolni tudják utazásuk sürgősségét.

Tehát akinek ilyen nincs birtokában, ne is kísérelje meg az Ábrányba való kiutazást, mert határátlépést nem kap.

A budapesti trafikrabló sohasem járt Debrecenben

Uj nyomon kutat a rendőrség

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mint ismeretes, Budapesten a Mátyás király-téren egy trafikban vakmerő rablótámadás történt, egy Páhn János nevű 43 éves munkás leütötte az idős trafikost és kikaparta rabolni a dohánytőzsédét. Azonban a trafikost segélykiáltásaira rohantak a járőrök és elfogták a támadót. A budapesti trafikrablás

rendkívül hasonlított a debreceni Péterfia-utcai rablógyilkossághoz.

A debreceni rendőrség meg is kereste a fővárosi rendőrséget, hogy

terjessék ki a nyomozást abban az irányban is, hogy nem-e Páhn követte el a debreceni rablógyilkosságot is. Budapesten ki is hallgatták erre vonatkozólag az elfogott merénylőt, aki

tagadja, hogy egyáltalában Debrecenben is járt volna.

Eddig nem is merült fel olyan bizonyíték, ami amellet szólna, hogy a budapesti trafikrablónak része volna Révész Olga meggyilkolásában és a Péterfia-utcai trafik kirablásában. Különben a debreceni rendőrség most teljes csendben új nyomon igyekszik eredményt elérni.

A város megsürgeti a tiszafüredi és a pallagi ut kiépítését

A közigazgatási bizottság ülése - Juliusban javultak a város közegészségügyi viszonyai

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város közigazgatási bizottsága augusztus 5-én délután 4 órakor tartotta szokásos havi ülését dr. Hadházy Zsigmond főispán elnökelete alatt.

A bizottsági ülésen dr. Varga Emil tisztiorvos a város közegészségügyi viszonyairól a következőket jelentette:

A közegészségügyi viszonyok július hónapban ismét javultak. A természetes szaporulat 95-re emelkedett.

Nagyobb számmal fordultak elő gyomor és bélhurutos megbetegedések, azonban ezek is enyhe lefolyásúak voltak. A hevenyfertőző betegségek közül vörheny 8, roncscső toroklob 10, kanyaró 22, számarhurut 29, bárányhimlő 2, hasihagyomány 11, vérhas 10 esetben. Halállal végződött 1 hasihagyomány, 2 roncscső toroklob, 1 vérhas, 1 kanyaró és 5 számarhurut megbetegedés.

Született 181 fiú és 118 leánygyermek. Meghalt 80 férfi és 74 nő. Az összes születések száma 249, a halálozásoké 154 s így a természetes szaporulat 95. Házasságra lépett 60 pár, 35 református 4 római katolikus, 3 zsidó és 18 vegyes. A bizottság a jelentést egyhangulag tudomásul vette.

A jelentés megemlítette, hogy az utcai szemét elhordása igen sokszor késedelmesen történik, ami köz-

egészségügyi szempontokból rendkívül káros. Szigorubb felügyelet alatt való tartását javasolja a bizottság a háziszemét elhordási ügyeknek és mert igen sokszor megtörténik, hogy

a háziszeméte napokig nem szállítják el a házaktól.

A bizottsági ülésen kisebb vitára adott alkalmat Veszely Lajos tanfelügyelő kérése, hogy az I. számú gazdasági iskolában bizonyos bővítések megtételére utasítsa

a bizottság a városi tanácsot. Ugyanis az iskolában már a múlt esztendőben a növendékek száma olyan nagy volt, hogy igen sokszor üldhely sem jutott a tanulóknak a tanteremben. Ehhez képest a bizottság elfogadta a tanfelügyelőnek azt a javaslatát, hogy az iskolában egy új tanytermet és egy egyszobás tanítói lakást építtessen a város.

A műszaki főtanácsos jelentésével kapcsolatosan Jóna István bizottsági tag szólalt fel, s javasolta, hogy a bizottság írjon fel a kereskedelmi miniszterhez

a Debrecen—Tiszafüredi-ut melletti kiépítésének az érdekében.

Ugyancsak javasolta Jóna bizottsági tag, hogy a miniszternél a Debrecen—Pallag pusztai utvonal kikövezését is sürgesse meg a bizottság. Puskás Kálmán műszaki főtanácsos a pallagi-ut kikövezésének az

ügyére vonatkozólag kijelentette, hogy az városi törvényhatósági ut s a miniszter valószínűleg arra az álláspontra fog helyezkedni, hogy köveztessék ki azt a város. A tiszafüredi utra vonatkozólag azt mondta a műszaki tanács, hogy a közlekedésügyi kormány tekintélyes összegű külön beruházási hitelhez fog jutni s abból feltétlenül kiépíthetné a tiszafüredi utvonalat.

Dr. Vásáry István tb. főjegyző felhívására utau a bizottság egyhangulag elfogadta Jóna Istvan javaslatát.

Dr. Fehér Ferenc bizottsági tag

azt javasolta, hogy a bizottság a posta és táviráda igazgatóság

a postai küldemények gyorsab és pontosabb kihordása ügyében.

Ugyanis a B. listára helyezések következtében a levelek és pénzküldemények kihordása meglehetősen késedelmes. Javasolta tehát, hogy hívják fel a postaigazgatóságot arra, hogy ha már a küldemények kihordásával haladás nem mutatható fel, legalább a régi nivót tarisák meg. A bizottság a javaslatot elfogadta.

A bizottsági ülés további részéről lapunk más helyén számolunk be.

A csehek is itélkeznek a tömeggyilkos zsidó felett

Budapest, augusztus 5. A tömeggyilkos Reinitz Jakabot Szatmárról Kassara szállítják, ahol 3 rendbeli gyilkosság miatt állítják bíróság elé. Mivel Reinitz Jakabot a szatmári törvényszék rablógyilkosságért életfogytiglani fegyházra ítélte, most

pedig ugyanilyen címen Kassán vonják felelősségre, megtörténhetik az, hogy mivel a cseheknél nem törölték el a halálbüntetést, Reinitzot halálra ítélik. Ebben az esetben Kassán minden valószínűség szerint ki is végzik Reinitz Jakabot.

Debrecen határának legtöbb részén vetőmag sem termett

Az előirányzott vetőmaghitel kétszeresére van szükség

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város közigazgatási bizottságának szerda délutáni ülésében a gazdasági felügyelőség a július hónap mezőgazdasági viszonyokról a következő jelentést terjesztette elő:

Az elmúlt hónapban az időjárás igen változó volt. A hónap folyamán az aratási munkálatokat mindenütt befejezték, ugyancsak — bár egy kissé a sok esőzés miatt késedelmesen — a hordást is. Igen sok helyen a cséplést is megkezdték, sőt be is fejezték.

A gabonafélékben az aránylag bő csapadékos időjárás nem okozott nagy karokat.

A termés fajsúlya magas búzánál 79—80 kilogramm. Az átlagos terméseredmény azonban egyáltalában nem kielégítő. A város nyugati oldalán fekvő földeken 1—2 méter mázsa. Igen sok helyen azonban még a vetőmag sem térült meg. A városhoz közel eső vidékeken feltűnően jobb termés volt, mint a távoliakon. Ugyancsak jobb a termés a város keleti határában, ahol a holdankénti átlagos termés búzában 6, rozsbán 5 métermázsa volt. Ugyanez áll az árpára és a zabra is, bár ez utóbbiból általában mindenütt gyenge termés volt. A kukorica és a burgonyatermés, valamint a kertivetermének terméseredményei is jónak ígérkeznek. A legelő állása is kielégítő. A jelentést a bizottság elfogadta.

A jelentéssel kapcsolatban felszólt Jóna István bizottsági tag az állami vetőmagkiutalások ügyében. Kijelentette, hogy a termés annyira gyenge volt, hogy 75—80 szazalékban a vetőmagot sem adta vissza. Ilyen módon

vetőmagra mindenkinek szüksége van

s a vetőmag megváltásra hír szerint kiutalando 3 és fél milliárd koronára mezőgazdasági hitel Hajdu vármegyének és Debrecen városnak edes kevés. Ezért azt javasolta, hogy a bizottság írjon fel a földmivelésügyi és pénzügyminiszterhez annak az érdekében, hogy a mezőgazdasági hitel összegét emeljék fel, valamint, hogy a visszafizetési határidőt tolják ki.

A főispán bejelentette, hogy a minisztériumtól ő tényleg azt az utasítást kapta, hogy Hajdu vármegye és Debrecen város részére 3 és fél milliárd mezőgazdasági hitel van előirányozva.

Ezt ő maga is kevésnek tartja s ezért javasolta, hogy Jóna indítványt fogadják el azzal a pótlással, hogy az összeget és pedig az eredetileg előirányozottak a dupláját kérjék a kormánytól vetőmagsegély címén. A bizottság mindkét javaslatot egyhangulag elfogadta.

HERCZEG

ANNA

Modellháza Piac-utca 41. sz.

Őszi ujdonságok

Velur, posztó, plüss és szörmekabátokban óriási választék.

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres, a HAJDUFÖLD hirdetéseinél biztos az eredménye

LEGFINOMABB
BEFÖTTKÖTŐZŐ PERGAMENT
ÉS ZSINEG :::

Csanak József K. R. T. 10szer- és csemegekerekeskedésében
Telefon 70. Piac-utca 51.

ERŐS HÁZTARTASI

MÉRLEG

2 RÉZTÁNYÉRRAL
CSAK 250 EZER K

Bészler és Dávid vaskereskedésében Piac-u. 7.

FŐISKOLA

Csaba táborozás. A Csaba bajtársi egyesület Debrecenben tartózkodó tagjai szombaton, augusztus 8-án este 9 órai kezdettel a Nagyerdő Vigadóban táborozást tartanak. **Vezérség.**

Megnyit a diáksegítés világkongresszusa. Genf, augusztus 5. Az európai diáksegítés kérdésével foglalkozó 3. nemzetközi diákkongresszust ma nyitották meg. A kongresszuson 30 országot 200 képviselő képviselt. Motta, szövetségi tanácsos a kiküldöttek felszólalásai után kijelentette, hogy boldogan üdvözi a tanuló ifjúságot, amely a kölcsönös segítésre és támogatásra törekvő példát nyújt. Habricht svájci diák utalt arra, hogy az európai diáksegítő akció fennállásának 5 éve 11-5 millió frankot hozott össze.

Nyomozzák a szélhámos garázmester életét

(A Hajdúföld tudósítójától.) Jelen-tette a Hajdúföld, hogy több debreceni soffőr fejelentésére a debreceni rendőrség őrizetbe vett egy magát Babocsai Imrénének nevező férfit, aki azt állította magáról, hogy garázmester. Babocsai sorra felkereste a debreceni soffőröket és csábító ajánlatokkal halmozta el őket. Rá akarta bírni őket, hogy hagyják ott eddigi állásukat és menjenek vele Szekszárdra, ahol ő nekik

havi ötmillió koronát és teljes ellátást ad.

Közelebbi részletek azonban, hogy mi lesz a köteleességük, Szekszárdról hova mennek, — nem árult el nekik. A soffőröknek gyanus volt az eset és jelentést tettek a rendőrségnek. A soffőrök ugyanis azt hitték, hogy Babocsai vagy kivándorlásra akarja őket csábítani, vagy az idegen légió ügynöke, sőt a vérmesebbek, nagyobb fantáziával rendelkeztek azt is tudni vélték, hogy a soffőröket az állítólagos garázmester

a rífi kabil frontra akarja kiszállítani.

A rendőrség őrizetbe is vette az állítólagos Babocsait, aki kihallgatása során nem tudott elfogadható választ adni arra vonatkozólag, hogy milyen tervei voltak a soffőrszerződtetéssel.

Zavaros válaszokat adott előléte-re, sőt nevére vonatkozólag is. Szabó Gyula rendőrkapitány, aki a kihallgatást eszközölte, őrizetbe helyezte az állítólagos garázmestert és ugyanakkor táviratilag érdeklődött a szekszárdi és több más város rendőrkapitányánál Babocsai előléte és viselt dolgai után. Szerdán meg is érkezett a távirati válasz. Megállapítást nyert, hogy Babocsai igazi neve Steff Dezső, 31 éves kispesti illetőségű

többszörös revoltmáltu alak, aki már azelőtt is számos szélhámos-ságot követett el. Garázmester, soffőr seha sem volt, mint revoltmáltu egyén nem is kaphatott soffőri igazolványt.

Arra vonatkozólag, hogy milyen tervei voltak a soffőrszerződtetéssel, még folyik a nyomozás. Lehetséges, hogy a soffőröktől ruhát, nagyobb összegű

óvadókat akart kicsalni

a kedvező szerződtetés meséjével, de lehet, hogy azt akarta elérni, hogy

a debreceni soffőrök hagyják ott eddigi állásukat és mikor azok a kedvező szerződtetési ajánlatokat hallva, felmondanak és elhagyják Debrecen, akkor a saját embereit, soffőreiket, jelöltjeit — akiktől bizonyára percentot kapna — helyezné el a megürült helyekre.

Eddig még kézzel fogható bizonyíték arra vonatkozólag, hogy a soffőrszerződtetéssel bűncselekményt

követett volna el, nem merült fel és egyelőre csak kihágás, hamis név használata

miatt indult meg ellene az eljárás. Azonban annak megállapítására, hogy nem valami idegen légióból, vagy kivándorlásra csábító ügynök-e, vagy nem valami bűncselekmény elkövetésére készült-e, Steff Dezső ellen megindult a nyomozás.

A magyar protestantizmus vezérei a keresztyénség világértékezetén Ravasz László, Nagy Károly és Raffay Sándor püspökök Stockholmban

Stockholm, augusztus 5. Augusztus 19-én nyílik meg itt a gyakori kerésztényiség világértékezetle. Az értekezetlet maga a király nyitja meg. Napirendjén többek között a következő kérdések szerepelnek:

Az egyház köteleessége ama célokkal szemben, amelyet Isten a világnak megszabott. Egyház és gazdasági, valamint ipari kérdések. Egyház és erkölcsi, valamint társadalmi problémák. Egyház és a népek nemzetközi viszonya. Egyház és a kerésztényen nevelés. Az egyházak gyakorlata és szervezeti együttműködésének módszerei.

Az előadók között helyet foglalnak a magyar protestantizmus vezérei: Ravasz László, Nagy Károly református és Raffay Sándor ev. püspökök.

Rajtuk kívül előadásokat tartanak dr. Luther német birodalmi kancellár, dr. Simons, a német birodalmi törvényszék elnöke, Sir Willooghby Dickinson, Selma Lagerlöf, Ramsai Macdonald, Ottó Nordenskjöld, Ugron István kolozsvári egyházkerületi felügyelő stb.

Az értekezetlet ülésezése augusztus 30-ig tart. A felszólalók hivatalos nyelve az angol, francia vagy német.

Megfelebbezték a házhelyigénylés ügyében hozott közgyűlési határozatot A szabályozási vonalon belül kell kiadni a telkeket - A külsőségek növelése az adófizetők és a mezőgazdaság érdekeit veszélyezteti

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy Debrecen város közgyűlése határozatot hozott, hogy házhely igénylések kielégítésére a város belterületén, azaz a szabályozási vonalon belül területet nem engedélyez. Az igénylők ebben az ügyben küldöttséget menesztettek a főispánhoz, aki ígéretet is tett, hogy az ügyet a lehetőségig a kívánságuk szerint elintézteti. Még aznap tanácsulést tartottak ez ügyben a városházán, ahol a főispán felszólalása nyomán a tanács kimondta, hogy újabb javaslatot tesz ez ügyben a közgyűlésnek oly módon, hogy

azoknak, akik biztosítani tudják azt, hogy a kapott házhelyen tényleg fognak is építkezni, a város belterületén is engedélyezzenek házhelyeket.

Debrecen város mezőgazdasági bizottsága nevében ez ügyben szerdán délelőtt Jóna István bizottsági elnök fellebbezést nyújtott be a polgármesteri hivatalhoz. A fellebbezésnek a részletes indokai a következők:

A város szabályozási területében bevont területek között

nagyszámmal vannak paragon heverő, spekulációra vásárolt házhelyek céljaira alkalmas, ebből a célból már feidarabolt és telekkönyvileg elkülönített területek.

Semmi indoka nincs tehát, hogy akkor, amikor paragon heverő belterületek nagyszámmal állanak rendelkezésre, ugyanakkor mezőgazdaságilag művelt és hasznosított területek, szántók, kaszálók, legelők és erdők vonassanak el igazi rendeltetésüktől.

A közgyűlési határozat folytán a házhelyigénylők a szabályozási vonalon kívüli területekre vannak kényyszerítve. Ilyen körülmények között a szabályozási vonalon kívül alakítandó házhelyek az amugy is nagy-kiterjedésű külterületeknek további megnagyobbítását jelentnék.

A szabályozási vonalon kívül alakítandó telepeknek

közműekkel ellátása előli a város közönsége nem térhet ki.

A távolos telepeknek közművel ellátása aránytalanul súlyosabb terhet jelent a város közönségére, mintha azok a város belső területén létesülnének. A dolog természetéből folyólag a nagyobb terhekben a mezőgazdasági lakosságnak is részesülni kell, amire az előbbi indokok szerint semmi szükség nincs.

Ha pedig történetesen a házhelyek céljaira a város körüli kis erdők egyike, másika vétetnek igénybe, úgy a település folyamán ezeknek bekövetkezendő kiirtása, vagy meggritkítása következménye-

ként az amugy is száraz és szeles debreceni éghajlat még szárazabbá, szelesebbé válna, ami szintén a mezőgazdaságot sújtand.

Mindezek alapján kéri a fellebbező a belügyminisztert, hogy

a törvényhatósági bizottságnak a házhelyek kijelölése ügyében hozott határozatát ne hagyja jóvá,

hanem a közgyűlést utasítsa újabb határozat hozatalára.

A házhelyrendezési ügyek egyébként szóba kerültek Debrecen város közigazgatási bizottságának szerdán délután tartott ülésében is. Jóna bizottsági tag szóvá tette, hogy a házhelyigénylők újabbban tömegesen a Nagyerdőből kívánják igényeiket kielégíteni, ami szerinte mezőgazdasági szempontból mérhetetlen károkat okozna a városnak. A gazdasági felügyelőségnek a bizottsági ülésen előterjesztett jelentéséből is kiténik, hogy közvetlenül a város közelében, ott, ahol a szántók közelében erdőségek voltak, jóval szebb termés volt, mert az erdők közelében nagyobb a csapadék. Annál inkább súlyos veszteség lenne a városra nézve, ha a Nagyerdőből adnának házhelyeket, mert

éppen most akar a város horribilis költség mellett erdőket telepíteni.

A felszólalásra dr. Vdsdry István tb. főjegyző válaszolt és kijelentette, hogy a tanács is minden lehető eszközt meg fog ragadni arra vonatkozólag, hogy a házhelyrendezési ügyekből a város körül fekvő erdőségek sértetlenül és érintetlenül kerüljenek ki.

Az utcai illemhelyek felállítása

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy Debrecen város tanácsa pályázatot irt ki hat darab nyilvános illemhely elkészítésére. A pályázat úgy szült, hogy ezek az illemhelyek vagy vasszerkezetből, (mint a budapestiek), vagy vasbetonból, vagy téglából készüljenek. A pályázatra

3 ajánlat érkezett.

És pedig a budapesti Stábil R. T., a debreceni Popper és Szálkai és ugyszintén a debreceni Máthé Imre cégek. A Stábil R. T. egy vasszerkezetű vasbetonból 105 millió koronáért, a Popper és Szálkai ugyan-ebbből az anyagból 91, vasszerkezetből 86 és vöröstéglából 89 millióért hajlandó készíteni. Máthé Imre ajánlata a Popper és Szálkai magassabb. A tanács a Popper és Szálkai ajánlatát fogadta el és megbízta őt vasbetonból építendő nyilvános illemhelyek készítésével. Az öt illemhelyet a következő helyeken állítják fel: a Rákóczi- és Csapó-utcák sarkán, a Kossuth-utca 57. számú ház előtt, a Piac- és Csapó-utcák sarkán, az állomás előtt, a Petőfi-téri kert mellett levő sátrak vonalában és a Kálvin téren, a trójikos bódé háta mögött. A Piac-utcán azért nem helyeztetnek el egyelőre illemhelyeket, mert ez az utca a jövő esztendőben rendezés alá kerül. Ugyszintén

elvetelte a tanács a földalatti illemhelyek tervét is a nagy költség miatt.

A tanács utasította a főügyészt, hogy a Popper és Szálkai céggel a szerződést minél előbb kösse meg. Ilyen módon remélhető, hogy az öt illemhely az őszre készen fog állani.

ASZÓDI ÉS RÓTH

DIYATÁRUHÁZA

ajánlja dusan felszerelt raktárát, ugy mint:

SZÖVETEK
EPONGEK
BATISZTOK

GRENADINOK
HARISNYAK
KESZTYÜK

SELYMEK
ZEFIREK
VASZNAK

és mindenféle rövidáru cikkek.

Idény utáni olcsó leszállított árak. A Községi Tisztviselők Országos Szövetségének szerződéses szállítói. Tisztviselőknek külön 5 százalékos engedmény.

HIREK

1925 augusztus 6. (Csütörtök)

Prot.: Berta. Kath.: Ur szin.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánk tegnap már nem állott az északi depresszió hatása alatt. Az eső az országban sehol sem esett, csak Pécsről jelentenek ma reggel esőt. A hőmérséklet is emelkedett és reggel mindenütt 2-3 fokkal melegebb az idő, mint tegnap volt. A maximum azonban sehohsem érte el a 30 C fokot.

Időprógnózis: Nyugatról meginduló esővel, helyenként zivatar várható lényegesen hőemelkedéssel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó (Piac-utca 33.), Arany Angyal (Piac-utca 50.), Reménység (Csapó-utca 22.), Sas (Hatvan-utca 70.), Bocskay, (Cegléd-utca 22.), Tisza (Péterfia-u. 76.)

— **A Ker. Nemzeti Liga választmányi ülése.** A Ker. Nemzeti Liga debreceni választmánya augusztus 6-án, csütörtökön délután 6 órakor az Urénia soterain helyiségében **rendkívüli választmányi ülést tart**, melyre a tagokat ez uton meghívom, dr Pórszász Károly főtitkár.

— **Kölcsön akar felvenni Hajduszoboszló és Hajdúnánás.** A magyar városok külföldi kölcsönének az elhelyezésével a kormány csak a nagyobb magyar városokat vette számításba. Most, mint a **Hajdúföld** értesült, több kisebb hajdu város is részvételnél kíván a magyar városok amerikai kölcsönéből. Így elsősorban Hajduszoboszló és Hajdúnánás városok kíván több százezer koronás kölcsönhöz jutni. — Hajduszoboszló kölcsönigénye 250 ezer arany korona lenne. A kölcsönösszegből a város mindenekeiért a járdahálózatát kívánja rendezni és kibővíteni, ami egy milliárd papír koronát emésztene fel. Ugyisint a villanyvezeték kibővítését is meg akarják oldani a kölcsönből. Hajdúnánás 282 ezer arany koronát igényel, amely összeget teljes mértékben egy vilanytelep felállítására fordítana. A két város vezetőségének a kölcsön felvételére vonatkozó határozatát az augusztus 7-iki vérmegyei közgyűlése fogja tárgyalni.

— **A Szent Erzsébet Egylet** közli, hogy választmányi gyűlése közbejött akadályok miatt **elmarad.**

— **Az Alföldi Takarékpénztári halálgráshoz hasonló akart elkövetni egy fiatalkoru cselédleány.** A mult nap nagy riadalmat kellett egy öngyilkossági kísérlet, amelyet azonban idejében sikerült megakadályozni. Egy Piac-utca 34. szám alatt szolgáló fiatalkoru cselédleány állítólag azért, mivel hozátartozói szigorúan bántak vele, megakart válni az életől. Többek előtt kijelentette, hogy megöli magát, olyat tesz, hogy sokat fognak írni róla az ujságok, többet, mint arról a cselédleányról, aki leugrott az Alföldi Takarékpénztár tetejéről több ezer ember szemelátára. A cselédleány tegnap délután hirtelen kiszaladt a második emeleti folyosóra és leakarta vetni magát a kövezetre. A házbeliak észrevették, hogy mire készül és utána rohantak és épen akkor sikerült megragadni, mikor már a korlátot kihajolt. A cselédleányt legfogták és a lelkére beszélve, megfogadtatták vele, hogy nem követ el öngyilkosságot.

— **NYUGOS-hirdetmény.** Felkérjük azon rendes és rendkívüli tagjainkat, akik az 1925. évi tagsági díjjal még hátralékban vannak, hogy a tagsági díjat augusztus 11., 14., 18. és 21-én hivatalos helyiségünkben (Kossuth-u. 11.) délután 6 és 7 óra között fizessék be. Elnökség.

Három kabil törzs vissza pártolt Abd el Krimhez

Tangerből jelentik: Abd el Krim mind sikeresebben folytatja szabadság harcát a franciák ellen s hadműveleteinek sikere nyomán egyre nő népszerűsége a riff-lakók körében. A francia köröket nagyon megdöbbentette, hogy még azok a törzsek is visszapártoltak a felkelő vezérhez, amelyek már egy ízben cserben hagyták.

A Bulana, Dzsebala és Anesra törzsek kaidjai ma Aidserban értekezletet tartottak s elhatározták, hogy ismét elismerik Abd el Krim

fennhatóságát. Kimondták végül azt is, hogy teljes erejükkel folytatják a harcot a franciák és spanyolok ellen.

A sziriaiak is verik a franciákat

London, aug. 5. Ujabb sziriai jelentések szerint a gruzok elszánt ellenállást fejtenek ki a francia csapatokkal szemben.

Szombaton Sueisa-nál két francia támadást vertek vissza, miközben a franciák súlyos veszteségeket szenvedtek.

Az ujvidéki zsidóknak nem kell magyar iskola

(A Hajdúföld tudósítójától) Hosszas huzavonák és hitközségi háborúságok folytak a szerb megszállotta Ujvidéken, hogy a zsidó „felekezeti” elemi iskolában héber nyelven tanítsanak. A szerb hatóságok végre megunták a lármás és kellemetlen heccelődést, amely a zsidókat a héber és jidisch pártokra szakított s rendelet jött, hogy az elemiben **továbbra is magyar legyen a tananyag.**

Erre most az ujvidéki „magyar-zsidóság” vezeterei kérvényt adtak be a kultuszminisztériumba, hogy ha nem lehet héber az elemi oktatás nyelve,

ne legyen magyar se, hanem szerb.

A hazaárulás ez okmányát, amely hangosan hirdeti a Magyarországon auniyra féltve kezelt „felekezeti” hazafiságát a következő kiválóságok irtak alá: Dr Szattler, dr L Ber, dr Kassovitz, Hered, Schossberger, Brandeis, Löwinger, László, Weiss, Weinfeld, Ofner, Fürst, Klein, Vig, Kovács, Cserey, Weitzenhoffer, Wolff, Erst, Berger, Pesing, Virág, Aleve, Neumann és mások.

A neveket érdemes lesz megjegyezni.

A világ legnagyobb repülőgépe Magyarországon

(A Hajdúföld tudósítójától.) Tegnap délután félöt órakor a mátyásföldi repülőtéren leszállt a Dessauból délben egy órakor elindított repülőgép, amelyet a magyar **Aero Club** ünnepélyesen fogadott.

Ez a repülőgép a

világ legnagyobb és leglökéletesebb repülőgépe,

melyet német gyár állított elő s a török kormány vásárolt meg, hogy állandó légi forgalmat létesítsen Angora és Teherán, Angora és Berlin, Angora és Páris között.

A gép a legújabb technikai vívmányok szerint épült,

órlási szárnyal alatt egy vasúti Pullmann-kocsit nagysága keresztlánya van.

kényelmes üléssekkel, élkező, hálóhelyiségekkel. A hárommotoros gép konstrukciója kizárja a gépműködés

miatt sokszor katasztrófális kényserleszállást s el van látva olyan szerkezettel, amely a motorbegyulladás esetén tűz ellen veszélyteleníti a gépet.

A gép egy félóraig időzött Mátyásföldön. Felvett 1000 liter benzint és meleg üdvözlések után tovább repült Angora felé, ahová

az utat leszállás nélkül 10 óra alatt tette meg.

A már szinte tökéletes biztonságu gép a német technika nagyszerű alkotása. A jövő repülőgépe ez a típus, amely talán sokkal hamarabb fogja kiszorítani a személyforgalomban a vasutat, mint ahogy azt a mai ember hinné.

A Mátyásföldön tartózkodó idegen pilóták, köztük a franciák megdöbbenve szemlélték a német alkotótehetség nagyszerű alkotását.

Legjobb és legolcsóbb ásvány- és gyógyviz a

BIKSZÁDI

Debreceni kirendeltség: Piac-utca 71. sz. Telefon 37.

„HANGYÁBAN”

leszállított árban kapható ::

Akáczméz (idei), Málnaszörp, Zsineg (befőtt kötöző), Pergamentpapír, Ecetesenc ugorka eltevéshez

Főüzlet: Rózsa-utca (Tisza-palota)

— **Bulgár vendégek Budapestén.** Budapestről jelentik: A bulgár politikai, mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi élet több királó egyénisége dr Boris Watssav vezetésével szeptember 11. körül érkezik Budapestre. A bulgár vendégek a magyar hasonló érdekeltségűeknek Almády László, az egységspárt ügyvezető alelnökének vezetésével tavaly Bulgáriában tett látogatását adják vissza. A bulgárok a magyar mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi élet tanulmányozása végett jönnek Magyarországra és itt tartózkodásuk előreláthatólag 14 napra terjed.

— **Belőrés egy kertész lakásába.** Tökés Lajos kertész panaszt tett a rendőrségen, hogy Viola-utca 36. szám alatti lakásába ismeretlen tettes távollétében behatolt s katonaládájából három és fél millió koronára készpénzt ellopott. Az ellopott pénz legnagyobb részt száz és ezer koronásokból állott, apránként gyűjtögette össze. A tolvajt keresik.

— **Robotmunkára rendelik aratás idején a Bácság lakóit.** Nagyacs-kerekéről jelentik: A Bácságban aratás és cséplés idején robotmunkára rendelték be a jegyzők a lakosságot. Egy tavaly szentesített törvény szerint ugyanis az ország lakossága köteles két kezének munkájával hozzájárulni az utépítéshez. A Vajdaságnak azonban külön utépítési alapja van úgy, hogy ott ezt a törvényt soha nem tartották be. A lakosság az alispáni hivatalhoz fordult, hogy orvosolja sérelmét. Mire a rendelet a falvakba a jegyzőkhöz eljutott, a lakosság már feloldozta idejét és egészségét az utépítésre, amelyhez már különben készpénzzel is hozzájárult.

— **A kabal Iparos-kör műsoros estélye.** A kabal Iparos-kör a most megalakult ipartestület javára augusztus 9-én (vasárnap) este 8 órai kezdettel a Somogyi Imre vendéglő összes termeiben táncmulatsággal egybekötött műsoros estélyt rendez. Beléptéridj 25000 korona.

— **A Baross-Szövetség felszólítja tagjait,** hogy aug. 12. táján a kereseti adó revízió tárgyában a pénzügyminiszterhez küldendő deputációban minél többen vegyenek részt. Jelentkezni lehet az Ipar- és Kereskedelmi Kamaránál, kedvezményes vasúti jegyekről gondoskodva lesz.

— **Pozitív jégverés Olaszországban.** Felső-Itáliából az a hír érkezik, hogy ott jégveréssel egyes rettentő viharok voltak, amelyek nagy károkat okoztak. Velencében számos csónak felborult, a Lidón pedig a vihar igen sok fát tépett ki. Verendből azt jelentik, hogy a szállótermés szenvedett nagy károkat. Turinban és Páduban több ház súlyosan megsérült.

— **Női illeklapok** fehérben 130.000, színesben 120.000 koronáért. Kiváló finom minőségben és dívtos formákban a Kalapüzemben Piac-u. 1.

— **Próc kárpitos** Hatvan-utca 41. Mindenféle kárpitos munkák állandó nagy raktára.

— **Ferfiligok** már 79 ezertől 175 ezer koronáig raktárról vagy mérték szerint nagy választékban. Benyás Emil főtéri üzletében, Tisza-palota.

— **Tűkgyártás, kirakatok** tükörre, anlik csiszolt üvegre. (Sipkovits, Sziv-utca 14-15. Telefon 356.)

— **Vénus kozmetikai** pattanás távolít szepilót, mitesert, és káról hajszálakat arc-, mell-, Széchenyi-u. 16. Szepilőkész kapható.

— **Okvetlen tekintse meg** Liener fényképész legújabb fényképkészítési Csapó u. 1. alatt.

APRÓHIRDETÉSEK

Egy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csáthy Ferenc Rt. (Piac-utca 8), vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-utca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűszó és levelezés 1600 K.

Levelezés

Uri nével megismerkedne és anyagilag támogatná uri ember. Leveleket Független kiadóhivatalába „Kellems órák” jellegre kérek. 527
Csúszl kérem, adjon életjelt magáról. — Aranyvirág. 583

Lakás

Kiseb butorozott szoba ágynemű nélkül azonnal kiadó. Miklós-utca 21. 1661
Egy vagy kétszobás bérlakást keresek mellékkelhelyiségekkel. Ajánlattevők címüket adják be a kiadóba. 520
Kétszobás, esetleg modern egyszobás, előszobás lakást lelépéssel keresek. Cim a kiadóban. 539
Butorozott szoba gyermektelen házaspárnak kiadó. Zöldfa-utca 12. 1719
Nagas lelépéssel belvárosban keresek szept. 1-re 2 szobás modern lakást. — Ajánlatok Hajdúföldhöz. 1721
Egyszobás lakást keres lelépéssel magános r.ó. Thalhauszner Janka, Vörösmarty-utca 24. 544
Egyszobás, konyhás lakásom átadom lelépéssel állami vagy közalkalmazottnak. Cim a kiadóban. 554
Szeptember 1-re 2 személyre butorozott szobát keresek a központban. Piac- vagy Péterfia utcán. Cim a kiadóhivatalban. 556
Beköltözhető háromszobás ház gyönyörű kertben eladó. Sesztina-utca 8. 542
Békebell lakbért fizetek kerthelyiségben 1 szoba, konyháért, hol jószágtartás is meg van engedve. Megegyezés esetén elvállalom a háznak évi adóját és külső rendtartását. Lelépést nem fizetek. Komoly címet kérek a Tiszántúli kiadóhivatalba „Béke” jellegre. 551

Ajánlat

Egyedül álló középkorú, intelligens asszony házvezetőnek menne. Gázgyár-utca 6. szám, 1. ajtó. 1607
Fűszer- vagy rövidárutüzletbe bármilyen irodai munkára esetleg kiszolgálónak ajánlkozom. Cim Schwartz Antal, Vámospercs. 501
Kiadó süte Cegléd-utca 18. 528
Három izraelita tanuló jövő tanévre teljes ellátást kaphat. Késer koszt. Nyugati-utca 32. 585
Jómenetű fűszerüzletet, vagy üzlethelyiséget lehetőleg központban átvesszek. Telefon 13-42. 536
Fűrt Adolf püspökládányi kocsijáratánál mindenféle igás és luxus kocsit készítenek kapható, Kasznikból nagy raktártartók legújabb kivitelben. 587
Két izr. középiskolai tanuló teljes ellátásra elfogadok. Gelberger mézárós. Ceemete 7. 504
Bérlő kiadó 110 holdas birtok fekete földön. Kondorosnál 80 holdas. Miklós u. 7. szám. 1725
Ügyvéd, volt árvaszéki ülnök társul vagy irodavezetőnek ajánlkozok. Cim a kiadóban. 1720

Gömöriné cukrászüzemőbe állandóan kapható elsőrendű sütemények. mignonok, torták, reggeli és uszonnakávé. caccao, csokoládé, házakhoz megrendeléseket elfogad Kossuth u. 22. 562
Tankönyvek új és használt állapotban kaphatók Harmathynál, Fűvészkert 14. 361
Két gyereket kiadnék gondviselésre. Cim a kiadóban. 558
Nagyvárosban kisegítene mindkét napon kereskedőseged. Cim a kiadóban. 559
Citromkörte 4000, pergamentkörte 6000, befőzéshez is kapható kézzel szedve, dinnyekörte 3000, cukorkörte 3000, ebből mézédess lekvár főzhető cukor nélkül. Poroszlai-ut 58. 561
Iskolás fiut vagy leányt teljes ellátásra elfogad Katonáné. Teleki-u. 4. 552
Reáltiták, polgáristák, női kereskedelmiből javító, magánvizsgákra, érettségire előkészít jutányoson. Cim ifj. Megyeri, közpórház. 545

Csillárt női barock szalonba, valamint perzsa vagy magyar szőnyeget megvételre keresek. Cim a Függetlennél. 538
Gyakorlott gyors- és gépirónót azonnali belépésre keresünk. Kereskedelmi és Gazdasági Rt. Kossuth-u. 21. 534
Vályogot. 6000 darab nagyméretű szárazat veszek. Simonyi-ut 4. 1728
Kifutó leány, vagy fiu felvétetik. Végh óras. Hunyady-utca 15. 1718
Süteményelárusítók felvétetnek Hatvan-u. 55. 1727
Kifutó fiu felvétetik Farkas, Szepességi-u. 43. 549
Békebell lakbérért két szoba, konyhás lakást keresek. Cim a kiadóban. 555
Idősebb, feltétlen tisztességes és megbízható gazdaságot keresek, ki egy kisebb háztartás összes munkáit végzi. Cim a kiadóban. 567

Eladás

Egy nagy káposztás hordó eladó. Gázgyár-utca 6., 5. ajtó.
Boreladás elsőrangú 160 hektó Rizling, Ezerjó nagyban és hordónként napi árban Molnár Lukács termelőnél, Kossuth-utca, városháza alatt 1699
Eladó Ispóty-utca 15. számú ház. Beköltözhető azonnal három szoba és mellék-helyiségek. 1710
Szepesen 9 hold jóminőségű szántó eladó. Értekezés ügyvédemnél Deák Ferenc-u. 9. szám. 1722

MARADEK MOSÓÁRUK

SZÖVETEK, SELYMEK RENDKIVÜL OLCÓS ÁRBAN ÁRUSITTATNAK

FRANK MIKLÓS

DIVATHÁZÁBAN, PIAC-UTCA 16. (ALFÖLDI TAKARÉK PALOTA)

Kereslet

Ögártársat keres nyugalmazott köz- és magántisztviselő köréből vállalat kibővítése miatt a nyugalmazott tisztviselőkből alakult „Tűz” kereskedelmi vállalat. Püspöki palota, Nagytemplom felőli oldalon. 503
Soffort keresünk azonnali belépésre, ki egyuttal jó ford szerelő. Ullmann részvenytársaság. 502
Mászáló vagy raktárnoki állást keres középiskolát végzett izr. fiatal ember, a malmászat terén 6 éves gyakorlattal bir. Cim a kiadóban. 500
Cipő készítéshez gyakorlattal bíró, ki ilyen minőségben már alkalmazásban volt, felvétetik. Boldogfalva-utca 2. 518
Podrászseged és tanuló felvétetik. Bazsek, Csapó 72. 521
Festő, mázolótanulók kosztal vagy fizetéssel felvétetnek. Szappanos utca 25. szám. 522
Tanuló felvétetik elítással, Kohn, Simonffy-u. 18. 529
Ügynök felvétetik Degenfeld tér II. sor, 30. sz. sátor. 530
Több évi gyakorlattal bíró gyors- és gépirásban jártas pénztárnok felvétetik Kupfer Ignác lisztkereskedésében, Bádogos utca. 532
14 éves fiu kifutónak felvétetik Nagy és Zsurza fűszerkereskedésénél, Árpád tér 39. 533
Egy cipészseged felvétetik Homokkert, Domahidy-u. 13. 543

Eladó pénztárcassza tükörrel, nagy jég-szekrény, üvegezett puld állvány, tizedes mérleg, üres ládák. Tanuló fizetéssel felvétetik. Toka, Szentanna 1. 524
Poroszlai-ut 45. sz alatti 2 szoba, konyha, terrasz, istálló, kocsiszinből álló házat 600 négyszögöl szőlővel (villanyvilágítás, jó kut) eladom. Értekezhetni délután 3-6 óra között a tulajdonosnál, dr Fényes Jenőnél. 581
Kis családi ház, melyben két szoba, konyha, mellék helyiségek azonnal elfoglalhatók, dísznő és baromfitartásra alkalmas udvarral eladó a város belterületén, kedvező fizetési feltételek mellett Felvilágosítást ad a Debreceni Független Újság kiadóhivatala. 541
Beköltözhető ház eladó nagy udvarral, gazdálkodónak is alkalmas, kedvező fizetési feltételekkel. Apaffy-u. 125. 1726
Eladó ház Monostorpályi-ut 40. számú és 5 hold föld. Értekezni lehet Piac-utca 47. Szabónánál. 1724
Eladó ponni lóhoz való hajtókocsi. Cim a kiadóban. 563
Eladó 23 hold tanyásbirtok az Ondódon. Értekezhetni Csapó-utca 22. szám, Hentestület. 548
Megbízható, komoly eladó rőfősszakmából állást keres. Cim a kiadóban. 560
Ebédülő palysander márvány és tükörlapokkal teljesen jó karban eladó, Szalontay, Csapó u. 17. 550
Eladó egy szoba, konyha, előszoba mellékkelhelyiségekkel, villanyal, butorral, vagy anélkül. Hajs-utca 16. 546
Ajándéknak alkalmas filo kézimunka olcsón eladó. Hunyadi-utca 26. Tisztviselők tizletében. 647

Poloskát

SVÁBBOGARAT, TÜCSÖT, HANGVÁT

24 órn belül mindenki kírthatja a szabadalmazott féregirtóval. — Olcsó árban kapható:

STERN festéküzletében

Garantált minőségű patkányirtó! Állandóan nagy raktár. — Üzlet az Arany Bikával szemben

Kocsigyártóműhelyem-

ben elválllok mindenemű kocsijavítást. Megrendeléseket szolid árak mellett készítek

BÓDI PÁL

kocsigyártó, Simonffy-utca 57. sz.

M. NAGY MIHÁLY

KALAPOS

DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 17

színházi átjáró

Férfi és uri kalapok és sapkák nagyválasztékban. Mindennemű férfi és női kalapalakítások gyorsan és pontosan eszközöltenek.

Uj és használt hordó,

minden kádáraru, dézsaféle legolcsóbban kapható és javítható

Asztalos István hordógyártási telepén, Boldogfalva-utca 3. szám.

Bejárt Miklós-utcaról Iskola- v. Szalkai-u. Javítványokat megnevezjük, elhoratjuk, használatjuk vagy vidéken a helyszínén javíttatjuk. Telefon 6-58. Segedők, tanulók felvétetnek. Fahulladék, forgács kapható

MODERN RÉPKERETEZÉS

HOMORÓDI (HAMPEL) JENŐ

ÜVEGES, KÉPKERETEZŐ RÁKÓCZI-U. 8. SZ.

IGYELEM!

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy műtermemet ismét megnyitottam, ahol zongorabongolást és javítást, ugy-szintén mindenféle vonóshangszerek pontos rendbehozását vállalom jutányos árak mellett. Hosszu zongorából rövidet csinálók. Meghívásra hazhoz megyek. Tisztelettel

TONTE LÁSZLÓ

Debrecen, Piac-u. 30. udvarban

PÉNZTÁRCÁT BÖRÖNDÖT REDIKÜLT

jól csak a készítőnél vehet

Feuermann bőröndös

Plac-utca 44.

LÁTVÁNYOSSÁGI PERZSA ÉS EGYÉB KELETI SZŐNYEGEK

ÁLLANDÓ KIÁLLITÁSA ÉS ELADÁSA

JAVITÁSA ÉS TISZTÍTÁSA. MÓLY ELLEN VALÓ MEGÓVÁST MŰVÉSZIESEN ÉS SZAKSZERŰEN ESZKÖZÖL

IZSAK ZSIGMOND LERAKATA

SIMONFFY-UTCA 7.

VOLT ZANDER-FÉLE GYÓGYINTÉZET HELYSÉCÉBEN.

Telefon 10-17

Telefon 10-17

UJ ÜZLETI

MEGNYILT

UJ ÜZLETI

GROSZ ÉS BERGMANN FÉRFI-, FIU-GYERMEKRUHA NAGY ÁRUHÁZA !!

PIAC-U. 53-55

HUNGÁRIA KÁVÉHÁZ MELLETT

UJ ÜZLETI

UJ ÜZLETI